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1 Opg 29-8

Data:

Sterrelsen af magnetfeltet er B = 0,03[T], og vi ved at hastigheden sendrer
retning med 0,01° per 1,0[s]

Det bemaerkes sa, at eftersom magnetfeltet er vinkelret pa hastigheden, vil
partiklen bevaege sig i en virkelbevaegelse

Vi kender da vinkelhastigheden

0.01° _ 7 o3 |rad
1,0[s] 18 s

Herved kan frekvensen for bevaegelsen findes
w
=5
Formel 29-7 kan da bruges, hvorved ¢ kan findes
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2 Opg 29-34
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Data:
Storrelse af magnetfelt: B
Protonen
Ladning dp
Masse mp
Afbgjningsradius R,

Den anden partikel

Ladning 9
Masse My
Afbgjningsradius R,

Herudover geelder der at R, = 1,4R,
Ved accelerationen mellem de to plader, opnar partiklerne en energi pa
¢,V , dvs protonen opnar hastigheden
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impvi =qV <
2¢q,V
vp = I
Mp

Og der geelder ogsa at
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Dette vil ogsa geelde for den anden partikel, og da R, = 1,4R, vil

R,=1,4R, =
) 4\/2qPVmp _ \/2qump
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Mo _1.42-1,96
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3 Opg 29-47

Data:
L=1,2-10"%[m]
I=100-1073[4]
Az =0,6-10"%[m)]
k::5-10‘2[£i}
m

Kraften pa de lodrette dele af lederen ophaever hinanden (ses af symmetri),
sa det er kun det nederste stykke af lederen der bidrager med en kraft.
Sterrelsen af denne kraft er

F=ILxB=ILB (da B og I er vinkeltrette pa hinanden)
Kraften fjederen pavirker lederen med ma veere

Fr = —kAx
Summen af disse to kreefter ma veere nul, da systemet er statisk

Ff+f:0 =
ILB = kAx &

kAx
B=—
IL

B =0,25[T]



